

习近平在辽宁考察时强调

深入实施创新驱动发展战略 为振兴老工业基地增添原动力

据新华社沈阳9月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月28日至31日在辽宁考察时强调,全面振兴东北地区等老工业基地是国家既定战略,要总结经验,完善政策,深入实施创新驱动发展战略,增强工业核心竞争力,形成战略性新兴产业和传统制造业并驾齐驱、现代服务业和传统服务业相互促进、信息化和工业化深度融合的产业发展新格局,为全面振兴老工业基地增添原动力。

强国的需要,加快培育海洋工程制造业这一战略性新兴产业,不断提高海洋开发能力,使海洋经济成为新的增长点。习近平十分关心创新驱动发展战略实施情况。29日上午,他来到位于大连高新技术产业园区的东软集团(大连)有限公司,听取产业园区负责人关于自主创新的情况汇报,察看虚拟五轴爬行机器人、车用氢燃料电池系统、智能矿山安全控制物联网系统等最新研发产品,了解东软信息化产品研发应用情况。在远程医疗管理系统显示屏前,他同正在视频连线的北京中日友好医院院长通话,听说有1000多家医疗机构在用这个系统,习近平很高兴,感慨地说,医疗卫生服务加上信息化,如虎添翼啊!要用医疗卫生服务信息化更好地为群众服务。他指出,高新区是科技的集聚地,也是创新的孵化器。看一个高新区是不是有竞争力、发展潜力大不大,关键是看能不能把“高”和“新”两篇文章做实做好。高新区要择优引入企业和项目,不能装进篮子都是“菜”。他希望

望高新区抓好科技、人才、政策等要素配置组合,把推动信息化和工业化深度融合落实到具体行业、具体产业、具体产品上。沈阳市铁西区是我国装备制造业集中的老工业区,经历过辉煌,也遇到过困境。近年来,在中央大力支持下,铁西区焕发了青春。习近平一直惦记着这里老工业企业转型升级情况,惦记着这里广大职工工作生活状况。30日上午,他来到这里,观看了反映铁西今昔对比、十年巨变的电视片,考察了位于该区的沈阳鼓风机集团股份有限公司、沈阳远大企业集团、沈阳机床(集团)有限责任公司。在鼓风机集团,他视察转子车间、定子车间,仔细询问风机类产品、泵类产品的性能、应用、技术创新情况,并同企业劳模亲切交谈。在远大企业集团,他详细了解建筑幕墙、电梯等产品的生产销售情况,对他们勇于走出去、抢占海外市场的做法表示赞许。在沈阳机床集团,他在一台数控车床旁驻足,了解加工和总装工艺。了解到公司年轻研发团队自主开发的智能数控

系统质量和性能居世界前列,打破了国外企业长期垄断,习近平十分高兴,称赞他们长了中国人志气。他指出,要发展战略性新兴产业和先进制造业于一身的高端装备制造业,培育新兴装备制造产业集群。要大力培育支撑中国制造、中国创造的高技能人才队伍。他希望年轻一代坚定创新超越、产业报国的远大志向,为发展壮大实体经济多作贡献。习近平还考察了中国一重大连加氢反应器制造有限公司、沈阳飞机工业(集团)有限公司、沈阳黎明航空发动机(集团)有限责任公司、大连商品交易所。他一路走、一路问,全面了解辽宁振兴老工业基地的情况。他强调,老工业基地很多企业的战略机遇,发挥企业主体作用,支持和引导创新要素向企业集聚,不断增强企业创新动力、创新活力、创新实力。

刘复之同志遗体在京火化

据新华社北京9月1日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国政法战线的杰出领导人,原中共中央顾问委员会委员,最高人民法院原检察长刘复之同志的遗体,1日在北京八宝山革命公墓火化。刘复之同志因病医治无效,于2013年8月25日12时8分在北京逝世,享年96岁。

上午9时许,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等,在哀乐声中缓步来到刘复之同志的遗体前肃立默哀,向刘复之同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。



全国火车票 退票、改签新规实施

9月1日,旅客小刘在广州站售票处退票窗口退了一张当日的火车票,支付了票价20%的退票费。当日,铁路部门调整火车票退票和改签办法,实现火车票全国通退通签,同时实行火车票梯次退票方案。全国通退通签,即旅客退票和改签由原来的票面指定的开车时间前只能在购票地车站或票面乘车站办理,改为在票面指定的开车时间前,可到任意一个车站办理。梯次退票方案,就是指票面乘车站开车前48小时以上的,退票时收取票价5%的退票费;开车前24小时以上、不足48小时的,退票时收取票价10%的退票费;开车前不足24小时的,退票时收取票价20%的退票费。新华社记者 刘大伟 摄



黑龙江洪峰抵达最后一站 抚远段水位创新高

9月1日,一条小船通过被洪水淹没的沿江路。当日,黑龙江洪峰已抵达最后一站——抚远段,截至9月1日8时,黑龙江抚远段水位创历史新高,达到89.85米,已超警戒水位2.35米。新华社记者 王建威 摄

李克强在国家科技教育领导小组第一次全体会议上强调 抓紧推出教育科技重要改革举措

据新华社北京8月31日电 8月29日,中共中央政治局常委、国务院总理、国家科技教育领导小组组长李克强主持召开国家科技教育领导小组第一次全体会议。李克强说,教育是民生改善的来源、传承文明的载体。让孩子受教育并且受到良好教育,是几乎每个家庭的共同愿望。掌握知识让人们拥有更多的发展机会,也有利于社会文明得以延续,道德规范得以遵循。持续发展经济、不断改善民生、促进社会公平是本届政府的三大任务,教育公平具有起点公平的意义,是社会公平的重要基础,可以使人们通过自身努力,提升参与平等竞争的能力,这有助于促进社会纵向流动。要缩小中国发展

中存在的城乡和区域这两个最大的差距,就要培养更多服务中西部和农村的人才。教育资源要向中西部和广大农村地区倾斜,提升中西部地区教育水平。要加强东中西部教育协作,尤其是国家重点高校,要强化服务国家战略的意识,鼓励优秀教师以多种方式到中西部服务。运用现代信息技术,让贫困地区的孩子共享优质教育资源。在教育公平上要多想办法、多做实事。东部地区要创新理念和模式,在提高教育质量上发挥示范引领作用。李克强指出,发挥科技第一生产力作用,关键是促进科技和经济社会深度融合,并以创新和创业为导向。要增强科技创新实力,提升产业核心竞争力,就必须

围绕大局,瞄准世界科技与产业革命的大趋势和我国经济社会发展需要,紧扣结构调整和转型升级的要求,通过创新体制机制,充分发挥企业的主体作用,使广大科研人员的创造活力、创新能力迸发出来,使创新成果转化为实实在在的社会效益,让科技造福人民。应用研究和基础研究都要沿着这个方向加大力度。李克强强调,无论是推进教育公平,还是促进科技与经济社会深度融合,关键还得靠改革。改革是最大的红利。当年从恢复高考入手抓教育,就是一项改变千万人命运、深刻影响国家发展的重大改革举措。当前深化教育和科技领域改革,仍然要抓住牵一发而动全身的突破口和切入点,抓紧推出既利当前更利长远的重要

改革举措,务求取得更大成效。李克强最后指出,打造中国经济升级版,促进社会进步,建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴的中国梦,要从我国国情出发,在今后相当长的时间内,继续用好“人口红利”,更加注重依靠“人才红利”。这就必须一靠教育、二靠科技,两者有机结合,使中国创造财富的能力得到巨大提升,推动社会文明进步。他要求加快推进教育科技领域的重大任务,围绕完善投入体制、提高资金使用效率、鼓励社会资本参与、推动资源开放共享、改革人才培养模式、推广科技人员创新激励政策等,提出措施、抓好落实,使全社会创新创业能力显著增强。



南京11对 双胞胎新生 同入一所小学

9月1日,南京市许多中小学校开学,南京市中央路小学迎来180名一年级新生,其中有11对双胞胎,格外引人注目。上图 同一班级的3对双胞胎和同学们一起上课。右图 11对一年级双胞胎新生在一起合影。(新华社发)



青海公安检察机关多名干部因违反中央八项规定被查处

玉树副检察长公车私用虚假答复网民被免职

新华社西宁9月1日电(记者 马勇)青海省纪委日前通报6起公职人员违纪案例,因公车私用、酒后驾车肇事等违反中央八项规定行为,青海公安检察机关多名干部受到查处。这6起案例分别为:今年2月13日,青海省玉树藏族自治州人民检察院副检察长周建林私用警车前往山西探亲,在一景区被拍照并在网上曝光。

事发后,周建林在对玉树藏族自治州信访局和网民答复中,隐瞒身份,虚假答复。鉴于此,玉树藏族自治州党委决定给予周建林免职处理,并对负有领导责任的玉树藏族自治州检察院检察长潘志刚进行诫勉谈话。2011年9月以来,青海省西宁市大通回族土族自治县黄家寨镇司法所所长杜媛长期用警车接送孩子入托。大通县监察局决定给予其行政记过处分,全县通报。

青海省果洛藏族自治州班玛县公安局交警大队大队长马德志公车私用,被网上曝光,班玛县公安局给予其撤销交警大队大队长职务处分。青海省海南藏族自治州森林公安局副局长哈卫东公车私用,中途翻车造成车辆损坏,海南藏族自治州林业局党组决定免去其副局长职务。青海省西宁市公安局城西区分局黄

河路派出所巡防员何源酒后驾车造成车辆损坏,3人受伤,城西区公安分局决定对何源予以辞退,对何源一起饮酒并乘坐其酒驾警车的民警杨文毅给予行政记过处分,对当天带班的黄河路派出所教导员李小平给予行政警告处分。此外,青海省果洛藏族自治州玛沁县第一民族中学副校长陈少华因上班期间饮酒打人,受到行政警告处分。

“吉O”号牌全取消: 吉林省对“特权车”动真格

据新华社长春新媒体9月1日专电(记者 周立柱)9月1日,吉林省正式取消全部“吉O”段公安专段号牌。公众和相关专家均对吉林省的这种做法表示了认同:取消公安专段号牌的“特权车”,有助于和谐警民关系。据吉林省公安厅副厅长刘福军介绍,近年来,公安机关不断加大对公安专段车辆的管理力度,但在一定程度上,仍存在着号牌串挂、不遵守道路交通安全法规等群众普遍反感、社会反映强烈的“特权车”现象。为此,吉林省公安厅决定出“重拳”,在全省取消公安专段号牌,彻底消灭“特权车”。据了解,吉林省取消公安专段号牌共涉及车辆9000多辆。吉林省公安机关已限时将全省公安专段号牌换发为普通民用号牌或警车号牌。对确属政法机关工作需要的,将原车辆喷涂制式警车标志,换发警车号牌;不换发警车号牌的,一律转往属地交警车辆管理部门换发普通民用号牌。吉林省公安厅将不再单设专门民用号牌,各地区公安机关也不得单设专门民用号牌;属于借用公安专段号牌的,一律收回。



济南举行“重温汉唐风” 36对新人集体婚礼

9月1日,新人在济南泉城广场参加汉式集体婚礼。当日,“情定泉水节 重温汉唐风”大型公益集体婚礼在济南泉城广场举行,共有36对新人参加了此次汉式婚礼。婚礼用安静、庄重的夫妻结发仪式,完成新人之间对对方的承诺,让新人从中感悟夫妻和睦、尊老爱幼的传统美德,同筑幸福之家。(新华社发)